

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Тени минаретов и иностранцы-преступники в Швейцарии | Au tour des criminels étrangers de passer devant le peuple

Auteur: Людмила Клот, [Берн](#), 03.02.2010.



Кристофу Дарбелле и Фульвио Пелли многое нужно обсудить (© Keystone)
Пройдет ли инициатива о высылке из страны криминальных элементов?

|
L'initiative visant à expulser du pays les criminels passera-t-elle?
Au tour des criminels étrangers de passer devant le peuple

«Черные овцы» в швейцарском стаде - те самые, на изображениях которых строилась политическая кампания Народной партии Швейцарии в 2007 году - вновь стали причиной дискуссий. Инициатива по высылке из страны иностранных криминальных элементов нашла своих сторонников и противников.

Напомним, что инициатива была представлена Народной партией Швейцарии в марте 2008 года, она в рекордное время собрала 210 000 подписей (по закону, для постановки инициативы на референдум достаточно 100 000).

Текст ее предусматривает лишение права на жительства в Швейцарии тех иностранцев, которые осуждены «за убийство, насилие или другое тяжкое

преступление на сексуальной почве, а также за иные насильственные действия, такие, как грабеж, торговля людьми, распространение наркотиков, кража со взломом; либо если иностранцы незаконно воспользовались социальной помощью». Цель инициативы заключалась в том, чтобы создать автоматические механизмы высылки из Швейцарии людей, вина которых в каком-либо из перечисленных преступлений доказана.

☒ Шансы на победу этой инициативы НПШ особенно высоко оцениваются в лагере демократов-христиан и либеральных радикалов в преддверии федеральных выборов 2011 года. Политики озабочены тем, что, как и в случае с референдумом о [запрете строительства минаретов](#) в Швейцарии, избиратели будут, как у нас это называется, «голосовать сердцем», эмоционально решая вопросы, требующие ума. Поэтому те, кто не разделяет позицию правых сил по высылке криминальных элементов, готовят сейчас контрпроект этой инициативе, предусматривающий более мягкие меры.

На прошлой неделе две партии обменялись идеями, каким образом, на базе сегодняшних законов, найти ответы на вопросы: можно ли разработать автоматические критерии высылки из страны, на кого они будут распространяться, и какие преступления войдут в список.

«Нужно просто не голосовать по этому вопросу, - предлагает президент партии Зеленых Ули Лоейнбергер. – Инициатива не соотносится с международными принципами прав человека». Это мнение разделяет его коллега, стоящий во главе Социалистической партии - Кристиан Левра: «Нельзя допустить высылку человека, который является представителем второго поколения эмиграции, в страну, которой он фактически не знает, полностью являясь «продуктом» швейцарского общества! Необходимо лишь лучше проработать систему наказаний».

Отказываясь от контрпроекта инициативы о высылке криминальных элементов, не сдают ли «левые» партии националистам победу без боя? «В любом случае, уже сам факт появления подобной инициативы – это ясная победа Народной партии Швейцарии, - считает социалистка Ада Марра из кантона Во. – Она направлена против иностранцев в целом, даже во 2 и 3-ем поколениях, не знающих стран своих родителей, а не против настоящих проблем швейцарского общества. К примеру, против криминальных структур».

Сегодня привилегия решать, кто будет выслан из страны, остается правом кантонов. Не важно, определяется ли она криминальными причинами, или другими. В 2009 году кантон Во выслал из страны 111 иностранцев по «уголовным» причинам: 44 человека за нарушение закона о беженцах, 67 человек – за нарушение закона об иммиграции. Всего же кантон выслал 585 человек, «в связи с противозаконной деятельностью и по другим причинам».

В Женеве Федеральная служба по вопросам населения не ведет статистики, сколько именно криминальных элементов было ею выслано: за прошлый год всего 813 человек принудительно покинули Швейцарию, из них 610 нарушивших закон об иностранцах и 203 закон о беженцах. В эти цифры входят совершенно разные люди: те, кому отказали в получении статуса беженца, проезжие воры и грабители, незаконные иммигранты, а также те, чей вид на жительство просто закончился. К ним нужно прибавить – вот это интересная цифра – 581 человека, в отношении которых служба приняла решение по высылке, но сама процедура не могла быть

исполнена, так как вышеуказанные личности просто испарились на просторах Швейцарии...

[Швейцария](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/teni-minaretov-i-inostrancy-prestupniki-v-shveycarii>